Coronabrief n° 4
Beste vrienden van Triángulo,
De huidige Covid-19 toestand maakt het iedere dag duidelijker: door het probleem te verdoezelen, kan het enkel maar erger worden. Het kan moeilijk nog terug naar “vroeger”. De laatste “versoepelende” maatregelen maakten deze maskerade duidelijk.                                                                           Nu ook een kritische kijk op onze Covid situatie in Guatemala. 
Eerst een mini kommentaar bij jullie weerbericht, temperatuur tot 37 graden. Dat gebeurt zelfs bij mij nooit of nooit. Wel in de hete woestijnstreek, of aan de kust. Resultaat van de globale opwarming. Door te denken “dat zal wel vanzelf voorbijgaan” (dixit Trump) wordt ook dat enkel maar erger.
Het wordt hier ook wel warm, maar dan eerder in de figuurlijke betekenis. Dagelijks zijn er nu ook hier gevallen van coronavirus, en in ons dorp zijn reeds vier overledenen. Daarom blijf ook ik zoveel mogelijk thuis. 
Alles is gesloten, behalve dan het medisch centrum, dat nog nooit zo druk bezocht werd, want alle openbare gezondheidscentra staan extra op de covid problematiek gericht. Dank zij Triángulo v.z.w. kunnen we wel de werknemers in de andere projecten blijven betalen. In ruil daarvoor worden in de school taken uitgedeeld, materieel, en per internet. De inspectie garandeerde ons dat het schooljaar niet verloren zal gaan, dank zij die taken. 
De parochie, waar ik tot voor enkele maanden nog steeds de mis vierde tijdens de weekend, is nu ook potdicht. De pastoor werd tot voor enkele dagen verplicht van liefst vier seminaristen bij zich op te nemen, om les te geven, maar ik heb hem dat 100% afgeraden, om besmetting te voorkomen. Wekelijks zouden die mannen dan naar huis gaan, met alle besmettingsgevaren vandien... Ik heb het hem dringend afgeraden. Ik weet niet of hij er gevolg aan gegeven heeft, maar in elk geval kan ik nu zelfs geen beleefdheidsbezoekje meer brengen aan hem... 
Zó diep is het wantrouwen reeds ingeworteld bij ons, vooral door de Covid-dood van héél nabije geburen, 100 % bewezen door de medische diensten. Wat nooit bewezen werd, is vanwaar de besmettingen juist kwamen. Dus kan de drager van het virus nog veel andere mensen besmetten. 
Pas nu komen trouwens ook de eerste patiënten van de berggehuchten opdagen. Hoeveel er daar reeds gestorven zullen zijn, zonder de juiste oorzaak te kunnen of willen aangeven, weet men eenvoudig niet.
Guatemala 6 augustus 2020:
55.273 geregistreerde gevallen
43.135 ondersteld gerecupereerde gevallen (78%)
2.168 geregistreerde overledenen (3.9 %)

België: 6 augustus 2020
Bevestigde gevallen:  72.016
Hersteld: 17.700 (24 %)
Sterfgevallen: 9.861 (13 %)
Er klopt iets niet: Vergeleken met België, fronst men de wenkbrauwen bij die cijfers. Zijn de Guatemalteekse gezondheidsdiensten dan opeens zóveel beter dan in België? Men begrijpt dus reeds waarom er bij staat: “ondersteld” en “geregistreerd”. En dat zal wel de echte reden zijn van het “ontslag” van de minister van gezondheidszorg, en nationale politiechef, die pas benoemd waren. Die zullen onze lieve president een beetje teveel aan de mouw getrokken hebben denk ik.

Alles lijkt er op te wijzen dat de cijfers grondig onjuist zijn. Er zijn daarvoor twee belangrijke redenen: 1) de oncontroleerbare toestand in de meeste bergdorpen, gehuchten en plantages. 2) de “politiek” van de bevolking niet te alarmeren om economische redenen. Daarin zijn we hier leerlingen van Donald Trump natuurlijk.

Vandaag werd zelfs triomfantelijk verklaard dat de “cijfers aan het verbeteren waren”, precies de dag nadat het grote verkeer, en heel veel commerciële activiteiten “gedeeltelijk” (?) werden open verklaard. Hetzelfde zou ook gebeuren met de officiële scholen. 

Het lijkt dus allemaal uiterst verdacht. En de meest prangende vraag daarbij: wat zal er gebeuren indien de vlam werkelijk in de pan slaat? Dan zullen ze de maatregelen niet meer kunnen herroepen. Er zijn nu reeds hier en daar volksopstootjes omwille van de maskerplicht. 

En wat mij ( en dus ook u allen, dierbare vrienden van Triángulo) betreft: wat zullen we doen wanneer de regering de opening van de scholen terug verplicht? Gelukkig staat ook daar echter een belangrijk woordje bij. “de officiële scholen” De onze is privaat. Zoveel te beter.

Ik zie me dus niet zo onmiddellijk op de nationale triomfwagen springen, vooral dan omdat we goed staan met het taken-onderricht. De twee bimesters bvb zijn reeds gered voor de leerlingen, (hier zijn er 4 bimesters, van januari tot oktober).

Tot slot: voor wie twijfels heeft bij mijn persoonlijke gezondheidstoestand: wekelijks ga ik bij de dokter op controle, en hij zegt altijd dat ik gezonder ben dan hij. Met dank voor deze dichterlijke overdrijving.

Tot een volgende brief. Hopelijk met beter nieuws hier, en voor een beter ogende toestand ginder.

Freddy



n.v.d.r. (Kris)
Kort na het verschijnen van deze brief besloot de regering om toch verder te gaan met afstandsonderwijs. Ook de officiële scholen moeten tot het einde van het schooljaar (is eind oktober) gesloten blijven. Het personeel van de school, Freddy en de andere leden van Abet moesten dus niet verder denken hoe ze de leerlingen corona-proof naar school zouden kunnen laten komen. 
